verzuiling_1945_1965_so.doc


De Verzuiling | Rond de 50-er jaren
1. Wanneer is Nederland verzuild?

2. Wat is de Verzuiling?


3. Hoe is het met de contacten tussen de mensen uit de verschillende zuilen?
4. Waren er veel mensen die van zuil wilden wisselen?

5. Leg uit dat het moeilijk was om te wennen aan een andere zuil dan de zuil waarin je was opgegroeid.
6. Uit welk spreekwoord blijkt dat trouwen met iemand uit een andere zuil door veel mensen niet werd geaccepteerd.


7. Binnen elke zuil waren er ook weer verschillende mensen. Welke drie groepen mensen kun je binnen elke zuil vinden?


8. Geef 7 voorbelden van organisaties die binnen elke zuil bestonden.


9. Geef voor alle vier de zuilen aan welke radiovereniging men had gesticht. (afkorting + volledige betekenis)

10. Geef voor alle vier de zuilen aan welke politieke partijen men had gesticht. (afkorting + volledige betekenis)


Rond de 50-er jaren
11. Wanneer is in Nederland de “wederopbouw”
12.  Wat is de wederopbouw?
13. Welke drie groepen hebben veel invloed als het gaat om beslissingen over de economie?

14. Volgens welk model werden er in Nederland beslissingen genomen?

15. Wat is het harmoniemodel?

16. Welk doel wilde de regering met dit harmoniemodel bereiken?


17. Wat voor soort land zou Nederland na de Tweede Wereldoorlog, volgens de regering, moeten worden?

18. Hoe heet dit plan en wanneer werd dit plan ingevoerd?


19. Wat beloofden de arbeiders om de economie van Nederland weer op te bouwen?
20. Wat was daarvan het gevolg voor de prijzen van Nederlandse producten?

21. Wat was het gevolg voor fabrieken en het werkloosheidscijfer?


22. Welke beloften moesten de werkgevers aan de arbeiders doen?

23. Geef twee voorbeelden van problemen die daardoor konden worden verholpen?

24. Wie is Drees? Wat voor wet heeft hij gemaakt? (afkorten en volledige naam). Wanneer was dat?


25. Wanneer is de periode van de geleide loonpolitiek?

26. Wat is de geleide loonpolitiek?


27. Wat betekenen de letters SER?

28. Wanneer is de SER opgericht?

29. Welke drie groepen hebben zitting in de SER?

30. Wat doet de SER?


31. Geef twee redenen waardoor er in de jaren ‘50 een tekort aan arbeiders ontstond.

32. Door dat tekort aan arbeiders werden de lonen ……….

33. Er ontstaat een loonexplosie. Wat is dat?

34. Wanneer is de loonexplosie?

35. Doordat mensen hoger lonen krijgen ontstaat een ander soort maatschappij. De …………
36. Vervelend was dat door het stijgen van de lonen er ook iets gebeurde met de prijzen…. Wat gebeurde er met de prijzen?


37. Geef vier voorbeelden van goederen die op steeds grotere schaal verkocht werden.
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